“El reciclaje no es una idea original del ser humano; es un método usado eficientemente por la naturaleza que rápida y constantemente cambia,  limpia, reinventa y reutiliza, en otras palabras RECICLA, los mismos elementos, como en el caso del agua que constantemente se convierte en lluvia, nube, nieve, hielo, vapor, niebla, rio, mar; este proceso de constante reutilización y eficiente aprovechamiento de nuestros recursos, este verdadero reciclaje, ha hecho, hasta ahora, que la vida en nuestro planeta sea sostenible”.  
Silvia Figueroa

Así comienza conversación con Silvia Figueroa Sandoval, una mujer extraordinaria, originaria de Meta pan, uno de los municipios de la zona norte de El Salvador, y quién  desde los Estados Unidos a través de la Fundación Enrique Figueroa Lemus ha impulsado uno de los programas de reciclaje más exitosos en el país, encontrando eco en otras organizaciones consientes de que el medio ambiente es el eje principal de la vida.

El Proyecto de Reciclaje en Meta pan tiene como eje principal concientizar a las nuevas generaciones a través de los centros educativos, de la necesidad de cambiar nuestros hábitos de vida, reutilizando todos aquellos materiales como hierro, papel, aluminio, plásticos, devolviéndolos a la industria para re utilizarlos y por los que además se puede recibir un dinero extra y que se puede desarrollar en una sub industria como en otros países desarrollados como Los Estados Unidos, Alemania y otros industrializados.  En El Salvador todavía no existe un compromiso real de sus habitantes y se necesitará de la voluntad política para aplicarlo de una manera seria y responsable.
Es por eso que este tema es muy importante, ya que el esfuerzo de Silvia y su Fundación en la que le acompañan su familia, ha recibido el apoyo de la empresa HOLCIM, Club de Leones, los directores de los centros educativos y ahora la alcaldía de Meta pan.

Aquí nuestra conversación.
¿Cómo mide usted los resultados del Proyecto de Reciclaje?

Estamos comenzando nuevamente luego de una la pausa, que nos ha permitido revisar las bases y hacer una evaluación del proyecto e indiscutiblemente hemos encontrado que el efecto de concientizar a nuestros jóvenes desde los centros escolares ha sido multiplicador ya que con ello se llega inclusive a sus hogares y desde ese punto de vista podemos de que la población ya conoce el programa y se están involucrando en el.
Son diez mil estudiantes de la ciudad de Meta pan que están participando, sirviendo de portavoces hacia su grupo familiar, pero pensamos que  que este proyecto no es de un año ni de dos, cambiar la cultura de un pueblo es sumamente difícil y cada avance, pues tenemos que celebrarlo, pero lo más importante creo es llevar a cada uno de los habitantes ha hacerlo con amor, que sus costumbres del día a día cambien, que no tiren al suelo la basura y que si encuentran una botella tirada en el suelo que la recojan, pero más importante es que no lo hagan.  Eso nos llevará a tener un país limpio y por ende menos contaminado.

Este proyecto ahora lleva el componente de la Biodiversidad.  En qué consiste este proyecto?

Yo creo que el problema de contaminación a sido el desconocimiento y yo me declaro culpable de eso también, porque,  a mis años no voy a decir cuántos, me di cuenta que nunca había visto nada de lo que estaba a mi alrededor que fuera de cinco centímetros para abajo y de repente me encuentro con una fotografía que   me enseña que hay 30 variedades de mariposas en un solo pedacito y las veo de cerca y veo el increíble diseño de cada una, lo que me hace reflexionar del daño que les estamos causando y que posiblemente la gente de mi pueblo al igual que yo, no les habíamos puesto atención.

Vivimos en un mundo donde conocemos a nuestros vecinos humanos pero no a nuestros vecinos que nos dan la vida a través de polinizar las flores que nos ayudan a mantener esa biodiversidad; entonces destruimos y destruimos sin saber.  Es por eso que en la Fundación Enrique Figueroa, decidimos hacer un levantamiento fotográfico de mariposas e insectos de Metapán, para poder verlos fácilmente, agregando además su respectiva información científica y la que no tengamos, por ser especies únicas tendremos que buscar ayuda de los expertos.

Cuando vemos las fotografías de estos insectos tan pequeñitos ampliadas a dos metros de alto por 80 cms., de ancho, se vuelven del tamaño de nosotros y ya no  son esos insectos que podemos ignorar, porque estamos de tu a tu, frente a frente con este otro habitante de nuestro medio ambiente y esa biodiversidad increíble que normalmente no apreciamos va a impactar en la gente con una sorpresa muy agradable al ver de cerca el detalle de todas estas criaturas que nos regaló toda esa belleza. 

Nuestro parque alberga la mayoría de nuestra biodiversidad  así como las áreas aledañas y el parque  de San diego y tenemos como pueblo de Metapán el compromiso de  protegerlos y defenderlos,  porque no hay nada en el país igual a lo que orgullosamente tenemos los metapanecos.

¿Como se presentará el proyecto de la Biodiversidad?
Realmente el proyecto tiene dos componentes:  Como primer paso  vamos a imprimir las fotografías en formato postal, las cuáles se les entregarán a los alumnos de los centros educativos participantes del proyecto y además se entregarán a los niños como premio por su participación.  Cada  dos  semanas va a salir una nueva tarjeta, que puede ser una flor, un fruto, un insecto, una ave, todo lo que hemos podido captar en nuestro lente y nos expongan de cerca esta increíble vida que vemos. En lo que respecta a los insectos que no están científicamente documentados, los vamos hacer nuestros y los nombraremos basándonos en un concurso para que todo sea legal.  Lo que pretendemos es que estos insectos se vuelvan nuestros a través de verlos de cerca y de ponerles un nombre, esa es la primera parte que se va a manejar y es muy educativa además.
La segunda parte es la impresión de estas imágenes en tamaño póster. Tenemos material para la impresión de 150 póster pero no queremos que el volumen sea tan grande que los niños no lo alcancen a comprender, por lo que vamos a ir gradualmente publicando:  Comenzaremos con la colección de mariposas, luego la colección de saltamontes, la colección de otros insectos raros, la colección de pájaros autóctonos, especies únicas, orgullo de Metapán.

Esta zona es muy visitada por científicos del mundo, ya que se sabe que existen especies únicas que aún no han sido descubiertas por los científicos.

Efectivamente, tenemos especies sin descubrir por la ciencia, pero lo más importante es que tampoco nosotros que las tenemos aquí las conocemos y eso es penoso, por eso comencé a tomar fotografías de mariposas y otros insectos y para mi sorpresa dos fotografías de saltamontes no han sido catalogadas por la ciencia; entonces si esto ha sucedido en nuestro comienzo, ¿Qué más podemos encontrar?.  Es por eso que cuando recorro las áreas protegidas siempre tengo a la mano mi cámara, ya que este es un mundo maravilloso, que está allí ahora y que igualmente va desapareciendo ante nuestros ojos.  Por eso considero muy importante hacer un levantamiento de estas especies y compartirlas con la gente, que las disfruten y las conozcan.
La parte mas frustrante en cierta forma por que yo e sentido que he llegado tarde que ha pasado todo este tiempo de mi vida que nunca lo havia visto y pude haber hecho mucho mas y aquí estamos y estamos trabajando duro frustrante en el sentido que yo quisiera que toda la gente que yo encuentro la gente de mi pueblo y los que nos visitan conocieran un poquito mas de lo que tenemos esa es la lucha que nosotros lleguemos, cuando nosotros pongamos nuestra exhibición y la gente comience haber lo que me he perdido entonces talvez boy a perder un poquito de esa frustración por que el trabajo va estar a la vista y decir si es cierto ese va hacer un éxito para Metapán y para su descontaminación y para la salud de las personas.

